

特写

高超技艺不言败

“李天，昨天的理论题考得如何？”4月28日，作为甲级劳动技能竞赛的志愿者，在科技楼前遇见行车参赛选手李天，并同他聊上两句。

不久，理论成绩便公布出来，化肥分公司李天54.5分，在六名决赛队员中排第五。看着成绩表上的成绩，旁人感叹，“这取胜概率渺茫啊！”

“不到最后一刻，绝不放弃！”看罢理论考试成绩，李天又投入到行车操作练习去了。比赛很快开始，抽签，李天最后一个上场。

第一位两分三十五秒，后面几位上场的选手时间也是咬得很紧，两分二十一秒、两分四十秒……时间相差极小。

一般来说，两分三十秒左右属于正常成绩，想要更快可能性极小。听着裁判报时间，手心也不知何时浸出了汗，焦急观看比赛。

此时，李天也感受到前所未有的压力，时而走动、时而观望，呼吸也开始加速。但好在他的调节能力很强，一边深呼吸一边调整状态。

“6号选手上场比赛。”随着裁判一声话语，李天上场了。

“开始！”裁判一声令下，比赛正式开始，挂上吊带，打铃，起吊，没有丝毫的犹豫，来到杆前，快速吊起重物，到达指定高度，精准进入障碍物中，开始了吊物的移动。

随着比赛进行，现场的观众逐渐增多，环境也变得嘈杂

起来，可这丝毫不影响李天。只见他双手握住遥控器，双眼凝视吊物，跟随行车移动，不断的判断着吊物与围杆的距离，左侧宽便往右侧移，右侧晃动便向右侧移。

此时的行车比赛现场，在李天的心里早已没了观众、没了裁判，只有那行车和行车吊臂上的吊物，他们之间在交流，在相互协作，共同通过这障碍区。

左移，右移，上升，下降，终于吊物通过了围杆，来到了目标地点的上方。一点一松，一点一松，他不断用着点动的方式控制下降，此刻吊物略微晃动，屏气凝神。就在吊物处于目标范围内时，李天果断按下按钮，物体稳稳地落下，快速举手示意。经裁判检查，吊物落点处于有效范围内，成绩有效，时间一分三十七秒。

“耶！”现场顿时欢呼雀跃，李天也在听到成绩的那一刻长舒一口气，用手擦去额头上的汗水。

理论54.5分，实操100分，综合成绩86.35分，排名第一，漂亮！李天顶住理论成绩严重落后，实操最后上场的压力，用自己精湛的技艺和良好的心态，打出漂亮的一仗。

这是李天，也是无数美丰人的缩影，不论前方道路是否险阻，不论自己身处何地，总能凭借强大的意志，高超的技艺和永不言败的信念，在逆境中涅槃重生。

(张智)

密切配合斩桂冠

公司首届甲级劳动技能竞赛中，复合肥一体化夺得分析组团体第一名。优异成绩取得的背后，是她们一次次刻苦训练和一滴滴汗水付出的结果。

在竞赛组宣布一体化获得分析组团体第一名那一刻。参赛选手刘红梅、范华丽激动地拥抱在一起。那一刻，她们的笑容里含着泪光。用刘红梅赛后的话说，“在这个笑容里有责任，有压力，有默契，有鼓励。”

此次甲级劳动技能竞赛分析赛，增加团体赛抽取分析样品项目，需参赛团队自行设计采样方案、抽取步骤和标签填写等。

复合肥一体化分析组抽派两名选手，一遍一遍设计方案，写了又改，改了再写。为熟悉采样工具使用，包装袋拆袋流畅，每天下午利用工作间隙时间，到库房练习拆袋，研究包装袋压线走向，练习用取样钎取不同样品，琢磨插入袋口对角线准确位置，再分袋一次次反复称量，

对于第一次参加公司大型比赛的刘红梅来说，紧张自然是有的。范华丽看出她的紧张，主动走上去说：“来，和你一起拆。”在范华丽带动下，刘红梅坚定信心，在采样环节，她们配合默契，用最短的时间完成了采样各个环节的操作，然后缩分，存样……

功夫不负有心人。

比赛中，她们沉着、冷静，动作娴熟、配合默契，圆满完成全部环节，获得评委组一致高分，夺得分析组团体竞赛第一名。

(徐冬 刘红梅)

花絮

一气呵成

“漂亮，2分零1秒，简直是一气呵成。”4月28日，公司首届甲级劳动竞赛行车技能竞赛现场，2号选手化肥分公司龙小辉比赛一结束，裁判员陈兴富兴奋不已，不禁发出啧啧称赞声。

“一气呵成？”我不解地看着陈兴富。

“是啊，平稳起吊，绕杆行进，精准投放，全程没有‘压线’或‘碰杆’……”每天陪练的装备管理部王建国看着陈兴富也笑得合不拢嘴。

龙小辉，化肥分公司尿素

就得观摩人员阵阵掌声。

“他工作很积极，机电仪都比较精通，前几年钳工比武也获得第二，CAD也不错，是一个全能人才。”一提起龙小辉，尿素一车间工艺副主任吴红梅就赞不绝口。

(严凤萍)

小个子大能量

“哇！动作好麻溜！”“穿也快，脱也快，人家都还没脱完，她已经在整理了。”……

4月28日，公司首届甲级劳动竞赛消防安全组现场，化肥分公司1号队实操项目如火如荼地进行时，现场观摩人员不时发出阵阵惊叹声。

只见，合成氨一车间杨燕平正非常娴熟地整理完自己的防护服，又开始整理本队已经抱着消防炮前去“灭火”的男队员防护用具。

(韩辉)



比技能 展风采 强队伍 建功业

——公司首届甲级劳动竞赛侧记

“赛台已搭好，准备已就绪。希望各位选手赛出水平、赛出风格，并在今后工作中，勇攀高峰，为公司高质量发展砥砺前行、建功立业。”经过48天紧张筹备、培训和初赛阶段，4月28日，公司首届甲级劳动竞赛决赛也在众人的期待中如约而至。开幕式上，董事长、党委书记、总裁王勇为58名在初赛中脱颖而出的选手加油打气。

本次竞赛有电气、分析、消防安全团体赛及行车、分析、办公自动化等6个项目。最终，9名选手、9个团队和1家参赛单位脱颖而出，捧走个人赛、团体赛和优秀组织奖奖牌。

最安静的赛场

按照活动计划，各专业理论考试于4月27日上午在公司总部全部完成，分析专业个人赛实操也已于27日下午圆满落幕，成为首个决出冠军的项目。

化肥分公司质量计量部分析班长罗涛的理论成绩并不优势，却在实操比赛中以96分的高分摘得桂冠，对于这个反转，大家似乎并不觉得意外，“罗老师的专业技能和平日里的拼劲，那是有目共睹的，努力和收获成正比。”

分析团体赛考验的是参赛人员成品抽样分析试样检验的操作标准化，在复合肥料原料库房，两两一组的分析人员默契配合，准备抽样方案、取样工具，拆袋取样、试样缩分、试样封装……看似简单的样品抽取，操作过程却是非常考究的，稍有不慎就会因为一个小细节丢分。经过激烈角逐，复合肥料一体化参赛选手刘红梅、范华丽组合以综合成绩第一名取胜。

电气组比赛现场，四周围着一圈印有“四川美丰首届甲级劳动竞赛”字样的隔断，隔断外站满观众，都知道这是个精细活，安静地看着选手操作，低声讨论着，生怕打扰选手。

电气组比的是电机和电机保护器启动停止电机回路的实物接线与调试，需要绘制电气原理图，并按电气原理图连接一次、二次接线，比的是专业技能、方式方法和默契程度。

比电气组更安静的是会议室内办公自动化比赛，23名选手每人面前一台笔记本电脑，双眼紧盯屏幕，室内只听见急促的键盘敲击声和鼠标点击声。

各人分工不同，常用工具和特长也有不同，比赛须熟练掌握PowerPoint演示文稿设计及应用、Word公文制作及排版校

对和Excel表格数据分析及结果运用。

经过前期多次培训和苦练，赛场上的众人都是胸有成竹，游刃有余。激烈角逐后，总部机关刘辛以95.2分的高分遥遥领先，摘得桂冠。

最澎湃的激情

相比其他赛场的安静，行车组和消防安全比武场上永远是激情满满，热闹非凡。行车比赛因其对设备和场地的要求，赛区设置在物资库房，即便与主赛区隔着一栋楼，却也时不时能听见那边传来热烈掌声和欢呼声。

参赛选手需操作行车从起点圈内吊起装满水的圆柱形敞口桶，沿规定线路通过4个卡口，快速穿越多根障碍杆到达与水桶外径几乎同等大小的圆圈内，其间不能碰杆、不能洒水，落地必须准确。

获得第一名的化肥分公司1号队一上场，便有不少围观群众跟着兴奋起来，说他们是“夺冠大热门”，不仅因为理论成绩遥遥领先，队员们的实力也不容小觑。

果然，防护用品穿戴一气呵成，灭火救援一击即中，人员救护和器材整理也是配合默契，一蹴而就，以实操100分的亮眼成绩夺得桂冠，获得满堂彩。

科技1号队完成灭火救援后，为节约时间，原本两个人抬的消防水炮，队员彭飞直接双手抱起返程冲刺。霎时间，围观人群鸦雀无声，纷纷惊掉了下巴，片刻后喝彩声四起，更有人喊道：“对头！都按这个标准‘卷’起来！”竞赛是“卷”的过程，“卷”是成长的过程。

最忙碌的“马甲”

在科技楼前广场上，蓝色的舞台背景上，“四川美丰首届甲级劳动技能竞赛”14个大字尤为显眼，台前“比技能、展风采、强

过比赛的宋丽这样说道。

消防组实操比赛中，每个团队都有4男1女的队员，女队员不像男队员那样需要独自抱着重重的消防水炮、水带等急速奔跑，在团队中起到的作用却不低于任何一名男队员，她们需要像男队员一样甚至更快地穿戴好防护用品，负重奔跑通过独木桥，需要将自己放在担架上交给队友的勇气，需要快速整理全队的消防靴、消防裤、消防服、腰带、空气呼吸器、消防头盔等物品，考验的不仅是应急技能，还有心理素质。

不负耕耘，宋丽作为正式队员奔跑在决赛场上，实现她给自己定的“小目标”。

团队虽因消防水炮接头意外脱落而耽误不少时间，却还是以综合成绩80.36分，获得消防安全团体赛第三名的好成绩。

获得第一名的化肥分公司1号队一上场，便有不少围观群众跟着兴奋起来，说他们是“夺冠大热门”，不仅因为理论成绩遥遥领先，队员们的实力也不容小觑。

果然，防护用品穿戴一气呵成，灭火救援一击即中，人员救护和器材整理也是配合默契，一蹴而就，以实操100分的亮眼成绩夺得桂冠，获得满堂彩。

科技1号队完成灭火救援后，为节约时间，原本两个人抬的消防水炮，队员彭飞直接双手抱起返程冲刺。霎时间，围观人群鸦雀无声，纷纷惊掉了下巴，片刻后喝彩声四起，更有人喊道：“对头！都按这个标准‘卷’起来！”竞赛是“卷”的过程，“卷”是成长的过程。

最忙碌的“马甲”

在科技楼前广场上，蓝色的舞台背景上，“四川美丰首届甲级劳动技能竞赛”14个大字尤为显眼，台前“比技能、展风采、强

过”的标语，以及从科技楼顶垂下的“潜心磨砺练，淬火铸精兵，护航双百美丰大发展；展技能风采，扬工匠精神，建绿色智能化工企业”两条超大幅条幅，让人心潮澎湃。

舞台对面的车棚下，整齐摆放着长条桌，分别设有志愿者服务区、医疗救护区、宣传区和休息区，沿途摆放的，是往届劳动技能比武大赛冠亚军的海报。各项目比赛专业性强，对场地要求不一样，位置不集中，各路段还特意设置引路牌。各专业组参赛选手、现场观摩人员见到眼前的景象，无不赞叹一句“高大上”。

除身着正装、工装、大白褂、消防服的选手和观众，赛场随处可见的“红马甲”们也是特别引人注目，他们的马甲上清晰地印着几个大字——“青年志愿者”，搬桌子板凳、摆放物品，整理比赛用具、清扫比赛场地……哪里有需要，哪里就有“红马甲”，成为竞赛现场最忙碌的身影。

除身着正装、工装、大白褂、消防服的选手和观众，赛场随处可见的“红马甲”们也是特别引人注目，他们的马甲上清晰地印着几个大字——“青年志愿者”，搬桌子板凳、摆放物品，整理比赛用具、清扫比赛场地……哪里有需要，哪里就有“红马甲”，成为竞赛现场最忙碌的身影。

志愿者张旺退伍多年，依然保持着军人作风，每次总是第一个到场，最后一个离开，他说：“要么不做，要做就做最好，这是原则。”志愿者李伟杰表示，让选手和观众满意，是对志愿者最好的表扬。通过劳动为赛事服务，是对五一劳动节最好的献礼。

(吴春香)

竞赛榜

★优秀组织奖★

化肥分公司

★消防安全团体赛★

第一名 化肥分公司1号队
第二名 复合肥一体化代表队
第三名 化肥分公司2号队

★电气团体赛★

第一名 化肥分公司1号队
第二名 化肥分公司2号队
第三名 复合肥一体化代表队

★分析团体赛★

第一名 复合肥一体化代表队
第二名 科技公司2号队
第三名 科技公司1号队

★分析个人赛★

第一名 化肥分公司罗涛
第二名 化肥分公司张婷婷
第三名 化肥分公司张宏琪

★行车个人赛★

第一名 化肥分公司李天
第二名 化肥分公司龙小辉
第三名 科技公司刘良焱

★办公自动化个人赛★

第一名 公司党政办公室刘辛
第二名 天投公司李政
第三名 公共事务管理中心王莹

